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FOREWORD

A warranty ceeificate is supplied with sach new
mrginin.

includad in the warranty cerificale is a ﬂﬂliﬂfﬁﬁl‘d
which is to bo completed by (he dealer or boat sebler
‘and forwarded to Volvo Penta,

A new engine mast be run-in with due care during
the first 20 hours of operation,
Change the oil and il filter after tha engine has boen
e for 050 haare,

VORWORT

Jedom Motar wird ain Kundendisnsthaf? baigafiigt.
Das Kundenadlansthelft hat aine Lisferungskarts, dis
vor der Verirelung oder vom Bootsverkbufer susge-
fiFiE und an Volve Penta warlenp slsinar windl

Ein rirerer Boodarnanor enforgart vorsichriges Einfalh-
ren wilivrand der arsien 20 Batriabsstundan,

Nach 20-50 Berrigbssiunden ist der Schmierdl in
Aatar wad QUleer 2u wachsaln,

AVANT-PROPOS

Tous les moteurs sont Sccompapnds & ks Byratson o un
camat o entnetien

Lo camet d entratien cortient una fiche de Beraison, gui
doit &tre tranemise & Volvo Penta, aprés awair dbd
rarngdie par lo concessionnaire ou par le vendau du
baioau.

Lin modeur markn neuf exige un redage prudent durant
los 20 pramiddes haunes de senaon.

L' hisda motaur of ks filtro & huils dovent §tre ramplacés
apris 20=50 houres de Servics.

PREFAZIONE

Ogni modore & secompagnelo de un Hbrelo i gar-
anra.

I termind defla garansia sono speciiicli nel ibratto
staswa che wi consighame & leggers mitendaman:
fa,

U motore manmg Reeve deve assard rodeld o
cura durante fe prime 20 are df fuprioramenio,
Soshiluirg Podio ad i relstive fitre depo o prime
20-50 ora &F maotor.

INTRODUCCION

Cada malaras suministredo con un cuadarmo o sar-
vicio que nciunye une tarjeta de informe, gue deba
ser llenada por ol concesslonario, o por gl vendedor
de by embaracidn, para ser enwviada a Volvo Penta,
U mator maring nuevs exige un radaje curdadoso
durante lag primerss D) hores de funcionamienio,
Despuds de 20=-50 horas de funcionamiento, dels
camidarss ol acoite lubricante del maotar v &l filtro.

FORORD

Mad varje mator fier ot servicehffte
Servicehdiftal bar leveranskor?, som Skall iiylias &v
drarfSredliaren afler bAifGredfaren och vidarebe-
fordras Il den fokals Volvo Pents representanien.
En ny motar fordrar en (rsiltig inkdming weder de
fdrsia 20 driftsiimmarnd.

Efter 20-50 timrnars driltetid skall mororns smdnolis
sami adielfiinar bylas.

DIESEL



Starting Anlassen Avviamento | Arranque Start
Niveau d'huile correct? Brancher le coupe-circuit.
| Liverllo olio? ingarire Mintarraitore ganerahe,
§ ¢Sufichorte acoite? I Conactar intorrupior principad,
Tilirdcklig oljgnivd? Sid il henvudstrimbrytaren.

2

Robinst d'eau de mer | a0t
Ruhfﬂiﬂﬂmﬂﬂﬂ

Rolease spoed contrel, set to 12 throttle,

mwm und auf ahwa haiba Kradr
m&mﬁﬂwrﬁgﬂ!ﬂhm“w

Partara a folle i cormanda regime girl indf posizianane &
147 coras.

Dasscoplar palanca acelerador, ponerla o medios ga-
| =83,

" Fitkoppla varvialsspahen, s5N den pl ca 12 p.!ﬂ'rﬂg.
Cold start: Pull out snd press in tho stop controds.
-.drﬂmuﬂ iwaf J:H!l-. Abgraiischatiar hﬂmﬁhmmﬂ

".'IfmFd ﬂﬁrﬂﬂhﬁﬂfﬁm

Awsarnanto & rfmmar .F'Hmu- tirars lpﬂl’ u.phwrl & fﬂﬂ"

Avviamanto 4 mana,
! Arrangue manual.

e
| Grifo de agua salada .;_" - - da i comandoe o arresto,
Sidvartenkran ml: e [ Arrangue en frig; Extraer @ Introducir @l mando de
| para,
3 Brdrlekran 4 Kailstart: Drag ut och tryck in stoppreglager.
- Start Running position | | \Wianrestaring, begin
b/ -Ek.u'n wigderhalien Anlas-
3 f"‘!‘"‘" Rcialt i S e son m*u"mu&mm
! Arrangue Pasician de marcha dm.. mﬁﬁgu
Haf rmﬁm Fawismanio
inizrigre dalla posizrions 0.
VAL res@rrancos,  empeezar
! dasde Ia posicidn 0,
Wid omstard, bfrfa frdn 0-
‘Manuel start.
T
‘Démarrage manuel.

‘ Le




Starting

2

Avviamento Arrangue

: Temperature 100 high. Ol pressure too low.
g Zu hohe Temperaiur, Zu niadriger Oidruck Keing .I.m.rlg.
Température rog Sl Priession d'huile rop bassa Pae da charge.
Temperatura roppo slevade. | Prassions alio insufficients. Novw carica,
I Tomparaturs demasisdo alta [Prosidn de sceite demasipde baja. [|No carga.
9 For hog temperalur. Fér Wigt oljstryck. ingen laddning.
Running Fahren Conduite Funzionamiento Maneajo Kérning

%ﬁﬁ#ﬂmmmw*ﬁmrﬁi‘

Do Motor absrallan, mnd!r&nlmnuuﬂaﬂnmdm'ﬂp

Al II medeur diss que I"Illrma- antre an fonction st
que e larmpes s"allsmant,

Se il segnale acustico suona @ le lampada spin 51 accen-
dang farmare immediplementa i maron.

Parar ol motar 8l seena la alorma y se enciandan luces
Lo
Stanna motorn om larm fuder och kontrollarmpor

Eifmals,

10

Toute [nversion svantiarriére de la marche devra Stro
effectude & bos rédgime.

 eaimilyio o marcis avantiindietro deve esseve affattia-
to @ basso numero di giri,

! Los camblos avanielairds deben hacerse a bajas reva-
lucianes,

All viixling fram-back skall ske vid [Agr vanial,

. A

Place contrels in neutral when sailing,

Bedisnungshabel beim Segein in dic Leerla

Metirs s commande en position neutrs pendant 1a na-
vigation & vaile.

Daranta fa naviganions & vels portars il comando in fal-
(8

[ Al navegar & veda paner ol monds en punio meano.
Stall raglaget | neutrailige wvid segling,

" Ko

Place cantrols in ravorss when sailing.

Bedienungshebail beirm mwwm
Mattra 13 commande an position immersde pandant la
nevigation & voile.

Duranie la nevigazions a vala portave il camanda in po-
sigiane ai retramancis,

(Al navegar & vela, poner ol manda en marcha atris.
SHUT reglagat ¢ backipe vid seqling.

- =

Eﬂw run enging 5 mins. avary 10 hours on long

mw-mmmmm
Izgsom, -

wripssen wnd 5 Min, fruefan

Démarrer gt faire tournes le maoteur & min, toutes les 10
heures pendant bes longaes croisitres i volle.
Chgnil n'-'-m- ord @ Rdvigasione & vels avviare il motore g
faria funrionare por 5 minu.

| En singladuras largas a vels, hacer marchar ol motor 5
minuios cada 10 horas,

Starta och kir motorm 5 min var 10:0 tmme vid ng-
sagling.

14

A mEEzmmes

Hauptscholter niemals susschalten, bevor der Motor
sillstaht, '

Ne jamais débranchar e coupe-cireuit avant et du
mokeur,

Digingarire Minlarruttons franérale solo quands il moto-
e i cornplefamanie fermmo,

El interrupter principal no dolbwe desacoplarse hastn que
el motor esid parada.

Muverdsirdmbinytaren fite of kopelas ifedn ferln motom
atde siila.

15




Engine shut down Beendigung der Fahrt Mise a 'arrit
Termine marcia Fin del viaje Avslutad kérning
Switch ol main ms2 1205
Hauptschaltar aus-
schatten.,
Diibrancher by cou-
Ea-Circust.
Disfngerira Mimerr-
ultore genarala.
Desconectar ¢f inlars
miplar principal.
514 ifrdn huvud-
sirdmbytars.
17 18
Bei Frostgefahr Risque de gel
' Riesgo de helada Frostrisk
1 snging the system must be Sa il motore & equipaggiato con cireuite & ralfredds-
% giycol, 50 % water. Other- meanto ad scqua provvedare ad immeliers nel sistema

Wienn dar Modor mit ainar Frischwasseraniag
rastel 51, cisser entweder mil sinam Gemisch aus 50 %
Glykol und 50 % Wasser fillen oder die Anlage enties-
e, !

Si le motour @31 dquipéd d'un systdme de refroidisse-
mant & I'eau douce, celii-ci devra dtre sempli d'un mie-
Imuadn B0 % ﬁ"ﬂhﬂlﬂlﬁﬁud‘ﬂlu Autrament, le

@ BusgE-

uny miscalis composta o 50 % dscqus dodoe o 50 % gl
gicale atifenico, Scavicara slfrirmants it sistama.

5i &l moter lheva refrigeracidn por agua dulea debard
pfadirae una mercle & paries lgustes de glicod v agua.
Dw no hacerse asl, deboe vaciarse of sistema,

Ar motorn utrustad med frskvattenkylning bdr syste-

it wara fiylle mad an amaing ST % gplykoed. 50 % vai-
tan, { annar fali misie systemal appas av,

systéma dovra dtre vidang.

19 2002 = 4 |it. 2003 = 5.5 lit.
Do not draln unsupervised.
Kain Ablaggen ohne Ubprwachung.

P de vidange sans sunsaillance.
Sorvagiiare sampre le operarion di scarico,
[ Mingnin vaciado aln wigilancin,

Alle 14 Tage
Tous les 15 jours
Ogni 18 giomi
Cadda 15 dins

Var 14:2 dag




Service Wartung Entretien Manutenzione Mantenimiento Service
Check ball tengion. Replace cracked and worn balts
Dig Rigmenspannung dberprifan,

Contrdler la tensson 9o courraia.

Controlar ¢l tensado de corfess.,
Kantrollers ramspdnningen,

Controflare Ia tensiona della cimghia,

Uing courrod fissunde ol usée dait #re romplacés,
Sigtituire I3 ctnghia usurata o rofta,

Cambiar las cormeas agriciadas v desgastadas,
Sprucken ach aitan rem skall byras.

Ewory 50 hours.

Allp 50 Betrisbsstunden
Toutes les 50 hewres
Ogni 50 ore

Cada B0 horas

War 50:¢ timma

20

change replace oil filtar,. i d
wirchsain.

Mattrs an marche &t chaufier 18 moteur, faire une vis
dange d'huile. La filire & huile devra dire remplacé tou-
tos les deux vidanges: :
Riscaldare if mators ¢ sosiifwine Follp, Sosrfine g car-
ireeia ogni due carmbi f'olio.

Dajar que s calionte ol molor ¥ cambdar al aceite, El
filtro dabe cambiarse cada dos cambios de aceite.
Warmkdr moanorn och gde efl olfelyte. Vid vartamnal al-

Jobyte akall offaliftrer bytas,

23

Top upwith Valva Penta il to cormect level, i

Remiplir d'huile Volve Panta jusgu’ad fepdns de nive-

au,
Rifornire con ofie Volve Penta fing af livallo giusto.,

Ponar acaite de moter Yalvo Penta hosta el nivel cor-
rcig,

Fyll pd Valve Panta maodovolle il s mivd,

2001
2002
2003

1.4 liter
2.75 liter
4.1 liter




Entretien Manutenzione Mantenimiento Service

Lde soaile,

Every sacond ofl change reploce ol filler,.
Bai jedern aweiten Ohwechsel auch das Olfilter

wirchsalr,

Le fiktra & hizlla davira #ra remiplacd touls les deux

widanges, : il
Sosiiuree I filtro ognl due cambl dell aife. N
Substituir o filtre despuds de cada dos combios Huile

Vi varrannal elfebyte skall olfefiftrer bytas,

Visshr érisuits ba filtre & 1a main jusqu’d ce quil

Avvitare § fllire & mang fng & cho va & loccars
o supenficie di contathe. Avwitars quindi df wn
ulhariave meseo giro ma ach df pid, Poner acel-
e

Enroscar @l filiro con la mano hasta que

apenas roce con la superhcie de conlacto. En-

rogcar ¢l filtra wna media vuelita mas. Rabbao-
| care con olio,

Denna kontroll bdr wrfdvas &v an suktonsersd verkerad

i required BeiBedarf Encasde besoin Se necessario Sifuse necesario Vid behov

High tempaeraiure may be Thermostat
due to. . . E ™ -
F"wﬁhmmm Tam- A i o—
La hausse de température Tarmostaio
paul dire capsde par. . . Tormostaio
Couse of slovpin tempars- Tarmostal
b Pump impeller  bresk-  Clogged cooling water inta:
Lo temperatura  elevada e, : R 3
P TR o Defeitos Pumpanrad. Verstopfar Kijhlwassersin-
:iﬂ fermparatur kan bero Reie da pompa sndomema: a3
o g, Prisa d'gau bouchds.
Girante guasta. Bloceaggic  immissiona |
? =t Rodete de bomba estropea- 0 Soqul
-—— }'éhﬁ::::: da. Toma agua de refrigaracion
27 L] Havararat pusmphjul. SR,
- fgenzsatt kytvirlienintag,

affleure jusie la surface de contact. Serrer en- Skruva pd filtret fSr hand tilfs det just berdr
suita o filtre d'un demi-tour de plus, Remplir anliggningsyten, Skova & filtret yiteriigare
26 o husile. att holvt vane Fyll pd olia.
ki alch | T TS ————
Kontrolle des Ventiisplels Digse Kontroile ist von einer sulorigiertan Warkstall susru- i
Contrdle du jeu sux soupapes i WOLVO
Contiolio def glocs delis rakvol Ca contrlile doit &tre efectud par Un atalicr autorisd PENTA
Cuasto controlle deve sssans fato da un’efficing aulernizrala
| Control del jusgo de vilvulas 'E R i ; |
Variliaoed i conl carge por wn lallér aulorizado ! E'H"i_ h&_ 2



Replacing Pumpenrad Remplacement  Sostituzione girante Cambio  Byte av
pﬂ_ﬁ“ﬁnﬁﬂl‘y auswechseln. de roue de pompe. della pompa. ?dn rodete. pumphjul,

Konservieren Conservation Preparazione |Conservacién Konservering

Warm vpengine. Change oil in engine. Replace oil filer,
Dan Mador warmiahran. Motard! wechseln. Oifilrar wachsaln,
Metire en marche et chauffer la moteur. Changer Mhuila. du matedr. Remplacar le filire & huile.
Riscaldere i morora. Sostituire 'olio dal metara. Sostituira I filiro dell'olio.
© Dejar que se callente al moter. | Cambiar el aceite del motor. ! Cambiar ¢l filtro da
Vasmkde molern. Ll o
Byt oljafiitar, ()
Huslla
Ol
- I Aceite
29 %
:mhmmmm 2001 = 1.4 liter
' 2002 = 2.75 liter
Das OV im Wendegetriebe und im A- 2003 = 4.1 liter
MH'-FHEM lﬂﬁl‘fﬂwﬂ.
il i dnadienl i 1.8 liter 2.6 liter 0.8 liter
S-nﬂnrurr-a-ra.na nalinvarnilors ¢ nal L
la trasmigsiona, (@ tevral, m
" Cambiar 8l aceite del inversor
v de [p tranamisidn 5 (an tier-
ral.
Byt alis | backsiag och S-drov
fpd fanal,
31 TR




Inhibiting Konserviersn Conservation Preparazione Conservacion Konservering

Clean fugl strainer.
Replace fusl filter. Take care not 10

Tuwl Das Krafistoffsiab sfwborn,
Krafistoffither . wachigaln Mattoyer Ip crdping & car-
Eﬂm& varspritren, i basrant,
Rarnplacar e filire & carblrant i Puliva il filtro carburande.
Prendre soin de ne pas renverser de Limpiar of colndar de aceita.

Gér ran Brinslasilan,

carburant.

Sastifwire 1 firo carburante, Alten-
rone ale panaina.

Cambiar &l filire de combusiible. Mo
dareamar.

Byt briinslofiiter. Se agp med brin-
slaspill.

Venting IPerirmear prump, Open venting screw. Pump out air by hand, Close.
Handpumpe, Dva Entifiungaschraube dffmen, wmd die Ludt von Himd
Pompe & main. auspumpan, Entliftungssehraube schiisBan.

Purish Pompa manuals. Qisvrir 1 vis de purge. Pamper Iair manuellement. Fer-

Spurga . , mer,

Furga e a2 Aprire s vite da sfiate. Eseguire lo spurge delaria
Handpump. pompands 8 mana, Chivdene [ vite,

g i Abrir el tornillo de purga da aire. Expulsar el aire bom-
| beande con &l cebador, Carrar,
Oppna luftskreven. Handpumps ut luften, Sting.

Lo spurgs miomatico deils pormpa gwﬁnr fa-mnln'n
comping qualche gire & matare medianie i matormnoe
daviamanto & con i leva df decompressions sollea-
ia.

La bomba de combuatibbe se purga auldmalEarmanis
' cuando se hace girar el motor con &l aancador v as

palancas de descompresién eatdn levantadas,
La # carburam est purgés sulomatiquamaent en
'lnﬁmwﬁnﬁ'ﬂi moteur au dimarreuravec la poigie.  Brdnslepumpen urluftas automatiskt di motorn kirs

da décamprassion soelevés. runt med starmobarn och upplyft dekompressions:
35 franaiag.
‘Sen water systom, Frash wator syste m: Chick the free-
Systéma  d'oau da Frischwassaranisge: Frostschuts
mar, i dnantroftignan.
Sisia aals- Syathme d'aau  douce: contriler
i, P Fantigel.
Sisterna da AgUA 8- Sistema a0 scqua dolce: conirailare
- - = — - - r'“‘ n Jmm‘
‘Cooling system Sidvattensysien. Sistema de agua dulce: Controlar
Kilhlanlage anticongelania,
RGN Drain:copling system. Firskvaltensysiom. konlrofiea  frys-
: i ‘Dig Kihfanlage entlesron. e
; Vidanger la systhrme de refrobdisssmant.
Refrigeracion Scavicara il circuito di raffreddamaento.
Kylsystam Waciar ol sistarna de refrigeracion,
E Tapps av kylsystamat. m




Inhibiting Konservieren Conservation Preparazione |Conservacién Konservering

Dan Matar anlassan.
Dérnarnar & mokedr.
< Awwinre It mohons,
T Asrancar el mobor
Sarta moatom,
Mix water and ghycal. =
Wasser und Glykal mischan, ‘Stop whan the bucket is amply. |
Mélanger l'sau ot le glycol. Anhaltan, wenn das Gofdl feer ist.
Miscolare sequa & anhi- S'aredtar guant le récipiont est vide,
congelante. Arrastare i motors quands IT recipiants @
| Mazclar agua con glicol, vuolate.
Bianda vatten och givkol. 0 Farar cuando s ha vaciado o reciplante,
37 Sianna niv kirtet dr tomi,

Do rigt: drain glycal mixture. Other mixtures without
anti-freaze must be deained,
Frostschutzrusatz ablassen,

Mo pap vidanger & mdlange au glycol, Toul autre mid
lange ne confenant: pas d'entigal devra dfre vidangé.
Non searicars lo miscela of liguide snticangelamie. V-
rarg invece complmamenta i circito 20 non condiang
antiga,

La mancis de gleeal o S8 wacin, Cralquier oirs mezcls
ng anficongalante debe vatiarse.

Givkolbizndningen fappas &f s Annan Blandning sam
af har fryaakyod mdste lappas av.,

38

Wacuum valee | ahola o depressione,
Wakinnmvantil. [ Viilvula de vacio.
Valve de ddpression.  Vakuumwantid,

Contrpligre minuriosamaende o guarnizions o gomma slimano
i volts Vanno. Sostituima ogni 7 annl

El retén de goma debe cambilarse cads 7 afes. Controlar aten-
tamente of rabin como minime una vez al afo,

Gummithtmingen skall bytas vart 7:e dr. Kontrollera titningan
avmsargsfulllt minsi an géng vavie &r




Inhibiting Konservieren Conservation Preparazione Conservacion Konservering

D' land
Aul darm Lo
& barre
A rarra (8 socco)
* " En tiaeca

Pl fand

(1]

l‘_dEH _i_l'nnu Varo  Botadura Sjosattning

Cantrdler le Hmlgh‘dumlﬂ-lm da seerage
dis luyauy, |

Sarrary la fascelle sinngitiebo.

| Controlar o apriate de as abrozaderas de
|| manguUaras

Kontrolldrag slangklammorng

42

Oistand priden. P g 5 ro mﬂh,"“,ﬁ“hmm

Contrdler les niveaux dhuile, B0l ischwassergak Metor den Kahifids:  kentraliiaren,

Controfiare I livello degl oll, o Contrdler |& bouchan an zmnc,

; ¥ 5 e Fribe s redrioddi & I uudmm..:-nn:rﬁlml& S Yy ¥ zinco

[ Controlar los nivelos de aceito. nivea di ITI-HHHHI LRt i ; ;

Kantrotiars oljenivder Sa il motore & equipaggiate con sis i raife [ Conirglor ol lapén da ming.

reddamanto ad scqua dolce, eontrollane I ivelle  Konfrelléra zinkpropg,

del liquide,
- 1 5i ol motor estd refrigerada con agua dulos, con-

Ltrolar el pived da refrigerante.
Ar motorn firskvattonkyld, kontrodlpra kylvitske-

nivin.
43
Close drain cocks. Open sea-cock or cock on S-drive.
Dit Ablalihihne schiietian. Den Bodanhahn bew. don Hahn auf dem A- E
Feirmar los robinets da widsnga. Antriab 6ffren,
Chiuders § rubinalli o Scanao. Quvrir la robinet de flond ou le roliinet sus la
i Cerrar los grifos de vaciada, transmission 5.
R Aprire i rubineno o fonde o gualle daile
Swing avtappningskranarna. : aakina &
| &brir ¢l grifo de senting o ¢ de la transmi- e
I Bl 5.
Oppna botfenkranen alt. kranon pd S-dro-
v
44
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' Botadura Sjasattning

Imbarcarions munite de fresnissions 5; & pitture del
snttascalo a guells dells resmissione 5 non deve con-
fenma rvme.

Embarcaciones con transmisiin 5: |as pinturas del cas-
oo v o la tranemisidn no doben contenar cobra,

Bt med S-drev: bontenfdrgen och dreviFrgen B e in-
nahdlla kampar.

11 Se 'albevo dell'slica & munito di scafols guarnizions

 df gomma, bisogna irassare prima del vare.

& Dopo IV varo & necesearo disserare |8 scatola guss-
mizhama & gonmma.

1} 5i &l gje do |a hélice tiene prensasstopas de goma,
dabard Introducires grasa a persidn aniss de la boladu-

“I L]

2) Despudés de la botadura, deberd purgarse de nire of
[ELLEELEITTETS

1) Arpropelioraxein utrustad med gummipackbeox skall
fet tryckas in fre sifziftningen,

2) Eftar gidastimingan skall packboxen mdufiss.

47
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Eopplingsschema
Instrumanioans
1.  Prinfed circuit cand 1B 8
instrumeaiko L
2. R coumia? (BEcadsony]
L et et o
3. Koy switch il
Myekatitrden brytare A
q, 5:::!“ for instrument | H—_l-ﬂ_.
li-ghtan | = d
Sirdenbrytare for & =
imsumspnrbalysaing d
B Pugh buticn
Tryekknapp -
B Almm 1 i
Algrm o o
L - -
Mator j j —+ = o
1. Relay
Ry
2. Fose : -
Liiring = lal o - a] M
1 Temp. gussd sl o= &2 S =B
Evhzr:ﬁrmwlrumu Irf-‘ = H E 2 57
4 | wre guand
Frkiharomiek 6/7|3[4][1]5]2
& Fov penided J z]
Varviplgg ivang
BN LU l\
Kabaliirg —=h B —
R = Red®ad A H30Eq - ’
FU = PurplePurpur A 3 e R
BN = BrosvndBlrun - 1 =il = X It
OR = Oranga'Ocange 50 2l = b B | R
GhR = FrayGrd H 3 B
@ = Black/Svar ™ 7wl al <
W = WhitaVir ol I o 2 &l &
¥ = YallowGul =] § =] &) -] = l
GN = GreeniGrén
B i Eramls 112 S 131415 16
| ]
] = RBed/Rbd
FU = Purple/Purpur
B = BrownBrun
OR = Oranga‘Qrange ” _,]
GH = Gray'Grd ]
58 = Black/Svart gl & q .
W = Whitehit 5 =
L) = il oG Ll
GN = Grean'Grdn G
BL = Biuo/Bld = _
- -
Wire areas in mm? 3 4

Kabalaraar | mmiys

Wire area’Kabalaren

mime HWG
1.0 i7
1.5 16
25 13
T 7
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INFORMATION IMPORTANTE

Mﬂuhﬂmmdmhmm mmmmmuth
rapidement st pouvani dtfe dongemuses Penner su rdgque oincendie Tout carburant est lacilement
inftammabla

L systipme de rofronfissernent st plown de figuide. Vider celei-c en cas de rmeque de gel. Nofez quo dana canams
‘cas, un phinomin di suction paut se produlte lors de s vidange du systdme d'sou de mer. Fermez tous los
rabingts de vidangeo lorequn fe batesu n'est pas sous survaillance constante. Uine vidange mal offeotude pa
entrainas la remplissiement o’eau du Batesu qui peut couler,

5-405 08 Géteborg, Swaden
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Technical data

Type dosignation

Mumbér of cylirdass

Prop. shaft sitpat’ 3200

Mas. operating speed £/ min

Boira, mm

Seroks, mim

Desplacarnent, dm? = lites

ldleneg spped rimdn

Ml radrveBnds incien, WMy

M. sidowards incling undenaay

Wesght engirsa inel rénv. gear, kg (V-drivia)

'-':-'i-ghr enginag incl. S-drive 1205 kg
il

VALVES

Claarance, infat mim {inl hof enging
putlel, mm {inl ki engine

Decompression, downwards mm.

LUBRICATING SYSTEM ENGINE

il capacity, bt engne incl, filter
i0el grace
Viscosity, above +10°C

btrhirwt -+ 0FC

Hatio, M52 rew. gear with

pad geanV-drive

¢l capacity, BL. M52 (V-drival

il grade [zame as for enginel

Vescosity, above =109 (50°F)
betow + 105 [S00F)

Raten. S-diree 1208

hl capacity, . 1208

Ol grade (same as for the engine)

Viscosity [same as for the angme)

Tharmostat opens at “C {9F)

Thermastad fully open 2 (9F)

Frash water sysiem capacity, Ui

ELECTRICAL SYSTEM

Battery voltage,

Battery capacity, S1amer mofor max Ak

Slarter molor ratng, kW

Ahtermator rating & (VW)

Battery slactrobrie spec. gran:
Charging 1o be carriod out a1 g/cm?
Fully charped battery, g/om?

TIGHTEMING TOROUES

Injector yoke muts Nm kpmil

11 Progedler shaft dulput scconding to DIN
Letstung B fir Dauerbenied

2) Voo Panta CD oil, Doulbia ke
3} vVolve Penta COD oil, Singhe grade

AN




Technische Daten

Mararbe.
2
Propaiierwelienieistung 'ia200

GrdBie Befrebsdrz, Liimin

Aavqung sediich

Motor ainschd Wandegetnpbe bk (V-driva)
Matar adngely A-drdned 1208 kg
Eraftstofl

VENTILE

Spial Eintal, mm, warmer Modor
Auplall, mvr warrner Motor

Dekomprassion, Sekung mm
SCHMIERANLAGE MOTOR
Oifatimange | sinschi Filter
il

Viskosit 8L obor +1P0
wrner + 1 0P

Untersetrung MS2V.drive Wandegetriebs
Ml wrlarsdiung sl
Qifilimenge, fit. M52 (V-drive)
Oligualitds fwie i Movoy)
Wrskosinit diser +70FC
wiar + TP

Viskozirdr fse i Meolor)

Thermostal affnet ber °C (9F)
Thermoesiot, volf gedfined bay OC (95}
Fallmenge der Frischwasseranlage, HL

ELEKTRISCHE ANLAGE

Harrerispnanaung. ¥

Barrerekapantdl mae Akb

Arndpgseriacgtung, kW

Generatorfpieiong A W)

Spes. Gewdcht dor B.u:m:;n;;j
Laciung erfordariich bey
Aufgeindene Batterie, glomr

ANZUGIMOMENTE
Mutaen £ Disenhaliorh. Mm dgoml

T} Propafiareeedenissrung gem, D0 Leistong
& fir Daerbernat

2 Viphva Penta CD OF Deuble grade
3] Volve Penta CD OF Single grade

Afranrionef
Avigol

Wi

Caractéristiques tachniques

Ddsigration du molsus

Mombre de cpfindres

Puissance & 'srbre pone-halice 3200
Régirme maxi die marcha trhimin
Alésage, mm

Course, mm

Clindke, dm?

Reégime de' ralentd tnmn

Maci Incl. arriére an cours de mancho
Maan dans le sens. lagdead

Poids motews, inverseur campris, kg (V-driva)
Poids matawr, avec ransm 1205, kg
Carburani

SOUPAPES

Jew culbut, admis., mim, Mot ehaud

Jou sulbet, dchap, mm. mot chagd
Pousede princip. scupape dichap, par le
dispositif de décharge mm.

SYSTEME DE GRAISSAGE MOTEUR

Contenance o' haile, lic svec i

Clualiteé o haily

Viscositd, au-dessus do +109C
Bu-Bessous de +10%C

Démultiplic. marche AV e AR,
inwergour MS2 avec rédecteurny -drive
Contenance o'huile, lit. M52 [V-driva)

Cualitd o huile (méme que moteur)
Vigcogitg, au-tescus de + 109

Bi-deszaus de +10°C

Démult, trangm. bat & voile 1205

Contenance o huale, kL 1205

Ceakitd o' huibe (méme que moteur)
Wiscosiid (mdme que matourl

Thermostat, début  auvert, § 9C (OF)
Thermostat, complérament cuvert & 2 19F)
Comtenamoe du sysdme d'aaw douce, NL

SYSTEME ELECTRIQUE
Tension da battens,

Capacité de battorie, max &h
Duerairrour W

Alternateur A (W)
Drensitd o dlactralyie

Battere & charger 4 g/om?
Battenie plenemant chargée & g/em?

COUPLES DE SERRAGE
Ecrous d'injmcteur Mem kpm)

1} Puissancs & I"arbre porte-hidico conforms-
ment & o norme DIN Leistung B fdr
Caverbetrinb

2} Huile Double grade Volvo Penta CD

3} Huile Monograde Volvo Penta CD

Dati tecnici

Designarione molore

Numeve cilinded

Potanza sl ssse elica 3200

Velocitd massima giriimin

Alosaggio mm

Corsa mm

Ciltrarats elay®

Valacitd ail minime girdmin,

fnclin, max. dei molare in nevigazions
Inglin, farevale mak. in navigazions
Pazo del molore cormpr. inv. kg (V-ariva)

Paso del molare A o
ik compr. [rasm. 1205 ky

VALVOLE

Giocg valvole 8 malore calgo, sspic. mm
Gioco vaivele 8 motore caldo, scar, mm

Decompre., spost, volv, o scar, mm

MMPIANTO OV LUBRIFICAZIONE MOTORE

Capimnzs olio matore lit. compr, i filtra
Cualitd ofie
Viscositd con femp. sopra i 10°C

con e, sodia @ 1000

Rappario af ridurions, inv,

ME2NV drive

Capienzra alio It. M52 (W-drivel

Qualitd oiie (ia stesse del motore)
Fiscositd con temp. sopra | 10°C
¥iscosita con temp. &ono i 10°C
Aapgadto di rid, fregm. 1205

Capranza olfo i 1205

Quraiftd olio fa stesss doli'alo rralora)
Viscositd (Ta stesas dall'olfe motors)
Termastate, caomincla ad aprire 8 °C 'E)
Tarmastale, compl. aparta & *C ["F}
Volurma irmpiaste of rafroddamanta, i

MMPIANTO ELETTRACO

Voltaggio batreria

Amparaggie massimo batteria max Ah

Motoring di sveamendo KW

Aiternatore A (W)

Pazo spacifice dell'eletirolito batterin
Ricaricare la battaria & glem?
Batrarin compl, carics & giomd

COPPIE DY SERRAGGIO
Dady partainiattan M fkpol

T} Potenks &ll'ass8 aivca sécondo fe nonme
NN Ledsting B 1dr Daverbatrisb

2 Valve Fants GO Multigrade
3 Valva Penta CO Unigrade

Figures in blue panols refer to illustrations on the pull-out
ﬂ <iffern in blaven Kastchan weisen suf die Fotos suf dem Ausfaitbiart der Mappe

Les chiffres dans un cadre bleu renvoient & ia photo, sur la Sépliant



I Datos technicos

Designacidn del motor

Nimaro de cilindros

Patencia an el eje de hilice 2200
Rigimen de serviclo miix, rpm
Dddrmeira de cilindros, mm

Carrera, mam

Cilindrada, dm?®

Régimen al vacio, rpm

Inclnac, mée, an navegacidn
Inclinpe. latoral miix, on navegacitn
Peso motar incl. inversor, kg [V-drivel

Peeo motor incl, cola 1205, kg
Combustibla

VALVULAS

Jungo waly,, adm, mm, molor calianla
Juego wile., eso., mm, motor calienis

SISTEMA DE LUBRICACION, MOTOR

Cap. acedta, lit,, con filtro

Calidad d& scaie

Vigcosidades, sobre + 10°C
bajo +10°C

Desmultipl. eon reduct. Inverser
MES2-driva
Capacidad de acaite, Ht MS2 (V-drivel
Coalided de aceite (igual gue mobor)
Viscosidades, sobre +107C

bajo +10°C
Aelacidn, cals velero 1305
Capacidad da aceite, [it. 1205
Calidad de sceite {igual que mator)
Viscosidades (igual guee mobork

Theromostate, comignza a abrira “C {*F)
Thermastato, completamanto abiero *C *F) Termostat & fult dopen wd °C 9F)
Flrskvattensysiem rymd, 1t

Walunsan del sistems de ague dulce, He,

SITEMA ELECTRICO

Tenzidn da la bateria vV

Capacidad de |2 bateris, mix, Ah

Fotencia mofor de arrangua, kKW

Potencin del alternador A (W]

Poso especifico alestrdlito bateria:
Debe ser recargada a glom?

Baterla completamente cargada, glem?

PARES DE APRIETE
Tuercas soparte ifyactores Nm (kpm)

Tekniska data

Modorbetaciming
Cylinderaaral 50

Propafieraxeletiokt /3200
Max. drifisvanial rimin

giing
Motorekt ikl backsieg, kg (Vedrive)
Maotorvikt inkl. drev 1205 ky

Hrinzie

VENTILER

Wenhispal indopp mm, v mEor
Waritiismel wiong T, W mohor

Disp descompr., descon. mix. vilv. asc, mm Detomor, nedinycin. mm

SMORJSYSTEM MOTOR
OWforymd, mafor i, ikl filter

el

Olijkval
Viskoginet o + TR0
wndier + 1090,

Utviinding MS2-backslag med red

vl V- dniva

Migryrnd, MEZ (W-drivial 0,
Clijedvaiitet (samwme sorm o)
Vigkosiner dver +10°0

e 1 090

Uitvdxding drev 1205
feryrd 120 5 b

Dpdkowablad (Lamma Sorm molom)
Vit kager (S0 Sovn moter)

Tarmostat, Sovier gopan wa 50 (BF)

ELEXTRISKA SYSTEMET

2001 2002

1 i
BB KW (3 hp) 13,0 kW (18 hp)
300

T8
ar
043 0,85
Y Be0
Ll
a0
112 [118] 130 (145}

136 163
Butadiagel

030 {00127
0.30 {0.012™)

0.5

14 275
co
SAE 20AW30T
SAE 10w

24:1 ah 3.0:1

12

Flt]

0.6 1.4
B0 (14 » 500

1.230
12751286

20 {2.00

1) Patencia hélice segin DIN Leistung B fir 1) Propelieraxeleifekr ant. DIV Laistung 8 fir

Dauarbatrieb

H Acaeite Vobvo Panta CD; double grade
3] Aceite Volva Penta CD, single grada

Les cifras en los curdros arules o remviten @ los fotos an la hola dasplagaldls de (s

carpehe

Daadhe tried

21 Vol Prone O oife Dol Grace
2) Vol Panta CD ofia Single Grade

5 L cifre nelle caselle blu fanng rfimando alle folo ded pigghevale

Siffrn i bId rertor hinwisar il foton pd pdrmens wivikaddad

AB VOLVD PENTA

2003
3
20,5 KW 28 hpl

1.28

158 (165}
173

d.1

5.5

1.4
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